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Pflege, Reinigung & Wartung

Reinigung
Reinigen Sie Ihr Trainingsgerät nach jeder Trainingseinheit. Benutzen Sie hierzu ein feuchtes Tuch und Seife. 

Verwenden Sie auf keinen Fall Lösungsmittel. Das regelmäßige Reinigen trägt maßgeblich zum Erhalt und Langlebigkeit  
Ihres Trainingsgerätes bei. Beschädigungen, die durch Körperschweiß oder andere Flüssigkeiten entstanden sind, 

 werden in keinem Fall durch die Gewährleistung abgedeckt.  

Wartung

Überprüfung des Befestigungsmaterials
Prüfen Sie mindestens 1x im Monat den festen Sitz der Schrauben und Muttern. Ziehen Sie diese, falls nötig, wieder fest an.  

 

Dieses Gerät ist recyclebar. Führen Sie es daher am Ende seiner Nutzungsdauer einer sachgerechten Entsorgung zu.
Entsorgen Sie Ihr Trainingsgerät in keinem Fall über den normalen Hausmüll.
Entsorgen Sie das Gerät ausschließlich über einen  kommunalen oder zugelassenen Entsorgungsbetrieb.
Beachten Sie hierbei die aktuell geltenden Vorschriften.
Erkundigen Sie sich im Zweifelsfall bei Ihrer Stadt- bzw. Gemeindeverwaltung nach einer sach- und umweltgerechten 
Entsorgungsmöglichkeit.

Entsorgung
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Bevor Sie mit der Montage und dem ersten Training beginnen, machen Sie sich bitte unbedingt mit der gesamten 
Bedienungsanleitung, insbesondere den Sicherheitsinformationen, den Wartungs- & Reinigungsinformationen und den 
Trainingsinformationen vertraut. Sorgen Sie auch dafür, dass jeder der dieses Trainingsgerät nutzt, ebenfalls mit diesen 
Informationen vertraut ist und diese beachtet. Bewahren Sie diese Anleitung zur Information, Wartungs- und 
Reinigungsarbeiten oder Ersatzteilbestellungen sorgsam auf. 

Halten Sie unbedingt die Wartungs- und Sicherheitsanweisungen dieser Anleitung exakt ein. 

Dieses Trainingsgerät darf ausschließlich für seinen bestimmten Einsatz, das heißt für das Körpertraining erwachsener Personen 
genutzt werden. 
Eine zweckentfremdete Nutzung ist unzulässig und kann möglicherweise ein Risiko für  Unfälle, Schäden der Gesundheit oder die 
Beschädigungen des Trainingsgerätes bewirken. Der Vertreiber kann nicht für Schäden verantwortlich gemacht werden, die durch 
eine unsachgemäße und nicht bestimmungsgemäße Handhabung verursacht werden.

Trainingsumgebung
- Wählen Sie einen Montageort, die Ihnen auf allen Seiten des Trainingsgerätes optimalen Freiraum und 
 größtmögliche Sicherheit bietet während des Trainings bietet. 
- Beachten Sie bei der Auswahl des Montageortes, dass die Belastbarkeit und Beschaffenheit der Wand ausreichend ist.
- Achten Sie auf eine gute Belüftung und optimale Sauerstoffversorgung während des Trainings. Zugluft ist hierbei zu 
 vermeiden.
-  Als Montageort ist ein Bereich in stark frequentierten Räumen bzw. in unmittelbarer Nähe zu Hauptlaufrichtungen (Notausgänge, 
 Türen, Durchgänge, etc.) nicht zulässig.
- Ihr Trainingsgerät ist nicht für eine Nutzung im Freien geeignet, deshalb ist die Lagerung und das Training mit Ihrem   
 Gerät nur innerhalb temperierter, trockener und sauberer Räume möglich. 
- Der Betrieb und die Lagerung Ihres Trainingsgerätes in Nassbereichen, wie z. B. Schwimmbädern, Saunen, etc. 
 ist nicht möglich.
- Achten Sie darauf, dass Ihr Trainingsgerät nicht mit heißen Gegenständen in Kontakt kommt und ein ausreichender   
 Sicherheitsabstand zu sämtlichen Wärmequelle, wie z. B. Heizung, Öfen, offene Kamine, etc. eingehalten wird.

Persönliche Sicherheitshinweise für das Training
-  Sie sollten vor Beginn Ihres Trainings einen Gesundheitscheck bei Ihrem Arzt durchführen.
- Bei körperlichem Unwohlsein bzw. Atemproblemen beenden Sie das Training sofort.
- Beginnen Sie Ihr Trainingseinheiten immer mit einer niedrigen Belastung und steigern Sie diese im Verlauf Ihres
 Trainings gleichmäßig und schonend. Reduzieren Sie gegen Ende Ihrer Trainingseinheit die Belastung wieder.
- Achten Sie darauf, dass Sie während des Trainings geeignete Sportbekleidung und Sportschuhe tragen.
 Beachten Sie, dass weite Kleidungsstücke sich während des Trainings in Bauteilen verfangen kann.
- Ihr Trainingsgerät kann ausschließlich nur von einer Person gleichzeitig benutzt werden. 
- Prüfen Sie vor jedem Training, ob sich Ihr Gerät in einem einwandfreien Zustand befindet. 
 Benutzen Sie Ihr Trainingsgerät niemals, wenn es Fehler oder Defekte aufweist. 
- Selbständige Reparaturarbeiten können nur nach Absprache und Genehmigung durch unserer Serviceabteilung und   
 ausgeführt werden. Hierbei dürfen nur Original-Ersatzteile verwendet werden.
- Unsachgemäße Reparaturen und bauliche Veränderungen (Anbau von nicht zulässigen Teilen, Demontage von
 Original-Bauteilen, etc.) sind nicht zulässig. Hierdurch kann die technische Sicherheit des Gerätes negativ beeinflusst werden
  und für den Benutzer Gefahren entstehen.
- Ihr Trainingsgerät muss nach jeder Nutzung gereinigt werden. Entfernen Sie insbesondere sämtliche 
 Verunreinigungen, die durch Körperschweiß oder andere Flüssigkeiten hervorgerufen wurden.
- Ihr Trainingsgerät ist für die Nutzung durch Kinder nicht geeignet. 
- Während des Trainings müssen Dritte - insbesondere Kinder und Tiere - einen ausreichenden Sicherheitsabstand 
 einhalten.
- Prüfen Sie vor jedem Training ob sich Gegenstände unter Ihrem Trainingsgerät oder dem Trainingsbereich befinden und entfernen 
 Sie diese in jedem Fall. Trainieren Sie niemals mit Ihrem Trainingsgerät, wenn sich Gegenstände darunter befinden.
- Achten Sie immer darauf, dass Ihr Trainingsgerät nicht von Kindern als Spielzeug oder Klettergerät zweckentfremdet 
 wird.   
-  Weisen Sie Personen, insbesondere Kinder, die während des Trainings anwesend sind, auf eine mögliche Gefährdung während 
 des Trainings hin. Dies gilt besonders für den Bewegungsraum des Trainierenden.
-  Überprüfen Sie in regelmäßigen Abständen (mindestens einmal pro Monat) alle Bauteile und den sicheren Sitz von Schrauben und 
 Muttern.
   
Die Konstruktion dieses Trainingsgerätes beruht auf dem aktuellsten technischen und sicherheitstechnischen Stand.
Dieses Trainingsgerät sollte ausschließlich von erwachsenen Personen genutzt werden! 
Extremes, falsches und/oder ungeplantes Training kann zu Gesundheitsschäden führen!
Alle hier nicht beschriebenen bzw. erläuternden Manipulationen oder Eingriffe am Gerät können eine Beschädigung des 
Trainingsgerätes bewirken oder eine Gefährdung für Personen bedeuten. 
Bei Fragen oder im Zweifelsfall wenden Sie sich bitte an Ihren Fachhändler oder das MAXXUS Serviceteam. Diese helfen Ihnen 
gerne weiter.

Sicherheitshinweise
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Geräteübersicht & Warnhinweis

Warnhinweis :
Benutzen Sie das Trainingsgerät ausschließlich für seinen bestimmten Zweck. 
Bei unsachgemäßen Gebrauch besteht die Möglichkeit der Gefährdung des Benutzers.
Lesen Sie ausführlich die Montage- & Bedienungsanleitung und beachten Sie alle Hinweise und Informationen. 
Halten Sie Kinder und Haustiere fern von diesem Trainingsgerät.

Montage

Hangriff, außen

Hangriff, Mitte

Hangriff, innen

Basisrahmen

Packen Sie alle Teile des Lieferumfanges vorsichtig aus. 
Führen Sie die Montage sorgsam aus, da Beschädigungen bzw. Mängel, die aufgrund von Montagefehlern entstanden 
sind, in keinem Fall durch die Gewährleistung bzw. Garantie abgedeckt werden. Lesen Sie deshalb die Anleitung vor 
der Montage genau durch, halten Sie die Abfolge der Montageschritte exakt ein und befolgen Sie die Anweisungen der 
einzelnen Montageschritte. 
Die Montage des Trainingsgerätes muss gewissenhaft von erwachsenen Personen durchgeführt werden. 
Führen Sie die Montage Ihres Trainingsgerät an einem Ort aus, der eben, sauber und frei von, bei der Montage 
behindernden Gegenständen ist. Beachten Sie bitte das bei Montagearbeiten und bei jeder Benutzung von Werkzeugen 
eine mögliches Verletzungsrisiko immer vorliegt. Seien Sie daher immer sorgfältig und umsichtig bei der Montage 
dieses Trainingsgerätes. 
Achten Sie bei den einzelnen Montageschritten darauf, dass Sie vorab alle Teile nur handfest miteinander verschrauben 
und erst wenn alle Bauteile passgenau sitzen die Schrauben festanziehen.
Erst nach vollständig beendeter Montage Ihres Trainingsgerätes kann mit dem Training begonnen werden.

Montageschritt:
Verbinden Sie die rechte und linke Klimmzugstange (2-rechts/2-links.) Verwenden Sie hierzu zwei 
Flachkopfschrauben M8x35 (9), vier Unterlegscheiben Ø8 (8) 

Setzen Sie je einen der  beiden Basisrahmen (2) in die Aufnahmen der Klimmzugstange ein und befestigen 
Sie die Basisrahmen an der Klimmzugstange mit je zwei Sechskantschrauben M10x75 (4), vier 
Unterlegscheiben Ø10 (5) und zwei Sicherungsmuttern M10 (56.
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Teil Bezeichnung Größe St.

1 Basisrahmen 2

2 Klimmzugstange, rechts 1

3 Klimmzugstange, rechts 1

4 Sechskantschraube M10x75 4

5 Unterlegscheibe Φ10 8

6 Sicherungsmutter M10 4

7 Sicherungsmutter M8 2

8 Unterlegscheibe Φ8 4

9 Flachkopfschraube M8x35 2



Die im Lieferumfang enthaltenen Schwerlastdübel sind ausschließlich für Betonwände geeignet. Bitte holen Sie sich 
im Zweifelsfall fachlichen Rat ein bzw. lassen Sie sich im Fachhandel beraten, ob die im Lieferumfang enthaltenen 
Dübel für Ihre Wände geeignet sind.
ACHTUNG: Verwendet Sie nur Schrauben bzw. Dübel die für Ihre Wand- bzw. Steinart geeignet sind.

Lieferumfang:
4 Stück Schwerlastdübel M12/95
Benötigte Bohrergröße: Ø16
Minimale Bohrtiefe: 130 mm
Maximale Bohrtiefe: 150 mm

Montageanleitung:
Schritt 1: 
Markieren Sie sehr genau die Bohrlöcher. Sie haben, sobald der Schwerlastdübel fest sitzt keinen Spielraum mehr.
Schritt 2: 
Bohren Sie idealerweise mit einer Schlagbohrmaschine die Bohrlöcher gemäß der Angaben hinsichtlich Durchmesser 
und Bohrtiefe.
Schritt 3: 
Da sich der Schwerlastdübel bei Steinresten oder anderen Schmutzresten leicht verhaken kann, reinigen Sie nachdem 
Bohrvorgang unbedingt das Bohrloch. 
Schritt 4: 
Für diesen Schritt benötigen Sie die Hilfe einer zweiten Person.
Person A hält die Klimmzugstange so an die Wand, dass die Bohrlöcher der Klimmzugstange mit den Bohrlöchern in 
der Wand übereinstimmen. Person B setzt nun die Schwerlastdübel in die Bohrlöcher ein und schlägt diese dann mit 
einem Hammer bis zur benötigten Setztiefe ein.
Achtung: Achten Sie beim Einschlagen der Schwerlastdübel unbedingt darauf, dass Sie die Gewinde nicht 
beschädigen.
Schritt 5: 
Ziehen Sie nun die Muttern der Schwerlastdübel fest an.

Hinweis zur Standortwahl:
Achten Sie bei der Standortwahl darauf, dass die Wand frei zugänglich ist und rechts und links neben der 
Klimmzugstange ein Sicherheitsfreiraum von mindestens 50 cm, hinter der Klimmzugstange von mindestens 100 cm ist.
Die Höhe sollte so gewählt werden, dass Sie am obersten Punkt des Klimmzugs - hierbei befindet sich das Kinn 
oberhalb der Klimmzugtange sind -  noch einen Abstand von mindestens 10 cm zwischen Kopf und Decke haben.

Wandmontage
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Gewährleistung*
®Damit das MAXXUS  Support-Team in der Lage ist Ihnen im Servicefall schnell helfen zu können, benötigen wir einige 

Daten von Ihrem Fitnessgerät bzw. von Ihnen. Um Ihrem Fitnessgerät die exakten Ersatzteile zuordnen zu können, 
benötigen wir in jedem Fall die Produktbezeichnung, das Kaufdatum und die Seriennummer.
Bitte füllen Sie im Bedarfsfall das Reparaturauftrags/Schadenmeldungs-Formular dieses Benutzerhandbuches 
vollständig aus und senden dieses per Post oder Fax an uns ein.

Einsatzbereiche & Gewährleistungszeiten
®Die Fitnessgeräte von MAXXUS  sind je nach Modell für unterschiedliche Einsatzbereiche geeignet.

Der Einsatzbereich dieses Gerätes ist ausschließlich der Heimbereich.

Heimbereich:
Ausschließlich private Nutzung
Gewährleistungsdauer: 2 Jahre

Semiprofessioneller Bereich:
Nutzung unter Anleitung in Hotels, Krankengymnastik-praxen, etc.
Die Nutzung in einem Fitnessstudio, oder einer ähnlichen Einrichtung ist hierbei ausgeschlossen!
Gewährleistungsdauer: 1 Jahr

Professioneller Bereich:
Nutzung in einem Fitnessstudio oder einer ähnlichen Einrichtung unter Aufsicht von Fachpersonal.
Gewährleistungsdauer: 1 Jahr

Bei einer Nutzung Ihres Trainingsgerät in einem, für das Trainingsgerät nicht vorgesehen Bereich erlischt 
gegebenenfalls ein Garantie- oder Gewährleistungsanspruch!

Kaufbeleg und Seriennummer
Um Ihren Anspruch auf Serviceleistungen innerhalb der Gewährleistung zu wahren, benötigen wir von Ihnen in jedem 
Fall einen Kaufnachweis. Bewahren Sie daher bitte Ihren Kauf- bzw Rechnungsbeleg immer auf und senden Sie uns 
eine Kopie im Gewährleistungsfall als Anhang Ihres Reparaturauftrags/Schadenmeldung unaufgefordert mit ein. Damit 
gewährleisten Sie eine schnelle Bearbeitung Ihres Servicefalles.
Damit wir Ihre Modellversion eindeutig identifizieren können, benötigen wir für eine Serviceleistung die Angabe des 
Produktnamens, der Seriennummer und des Kaufdatums.

 
Gewährleistungsbedingungen
Die Gewährleistungszeit für Ihr Trainingsgerät beginnt ab dem Kaufdatum und gilt ausschließlich für Produkte die direkt 
bei der MAXXUS Group GmbH & Co. KG oder einem direkten und autorisierten Vertriebspartner der MAXXUS Group 
GmbH & Co. KG erworben wurden.

Die Gewährleistung umfasst Mängel, die auf Fertigungs- oder Materialfehler beruhen. Sie gilt nur für in Deutschland 
erworbene Geräte. Sie gilt nicht für Schäden und Mängel, die durch schuldhaft unsachgemäßen Gebrauch, fahrlässige 
oder mutwillige Zerstörung, mangelnde oder unterlassene Wartungs- und/oder Reinigungsmaßnahmen, höhere Gewalt, 
betriebsbedingte und dadurch normale Abnutzung, Schäden die durch das Eindringen von Flüssigkeiten, Reparatur 
oder Veränderung von Ersatzteilen fremder Herkunft verursacht werden. Die Gewährleistung gilt ebenfalls nicht für eine 
fehlerhafte Montage bzw. Beschädigungen die durch eine falsche Montage entstehen. Bestimmte Bauteile unterliegen 
einem gebrauchsbedingten Verschleiß bzw. einer normalen Abnutzung. Zu diesen Bauteilen zählen zum Beispiel:

§ Kugellager   § Lagerbuchsen   § Lager   § Antriebsriemen  
§ Schalter und Tasten  § Laufgurte   § Laufplatten  § Laufrollen

Verschleißerscheinungen an diese Verschleißteilen sind nicht Gegenstand der Gewährleistung.

Sollte das Trainingsgerät aufgrund einer Reparatur bei Ihnen abgeholt werden, so ist die Demontage und Bereitstellung, 
sowie auch der Empfang und die Wiederaufstellung des Gerätes notwendig. Grundsätzlich fallen diese Leistungen nicht 
unter die Gewährleistungen. Bei Einzelteilen müssen die defekten Teile an unsere Serviceadresse gut verpackt und 
nach vorheriger Absprache versendet werden. 

Serviceleistungen außerhalb der Gewährleistung & Ersatzteilbestellung
®Das MAXXUS  Serviceteam steht Ihnen selbstverständlich auch gerne bei der Problemlösung zur Verfügung, wenn 

Fälle eines Mangels nach Beendigung der Gewährleistungen, oder Fälle, die nicht durch die Gewährleistungen 
abgedeckt werden, auftreten. In einem solchen Fall wenden Sie sich bitte direkt per E-Mail an:

service@maxxus.de

Bestellungen über Ersatz- und/oder Verschleißteile senden Sie bitte unter Angabe des Produktnamens, der 
Ersatzteilbezeichnungen, der Ersatzteilnummern und der benötigten Bestellmengen an: 

service@maxxus.de

Bitte beachten Sie, dass zusätzlich benötigtes Befestigungsmaterial, wie Schrauben, Unterlegscheiben, etc.
nicht im Lieferumfang der einzelnen Ersatzteilen enthalten ist und separat bestellt werden muss.

Stand: 01/2009
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Reparaturauftrag / Schadensmeldung

Produktname: Klimmzugstange   Produktgruppe: Kraftgerät

Seriennummer:      Rechnungsnummer:

Kaufdatum:      Wo gekauft:

Zubehör:

Nutzungsart
 
     Private Nutzung                      Gewerbliche Nutzung

Persönliche Daten

Firma:       Ansprechpartner:

Vorname:        Nachname:  

Straße:       Hausnummer.:  

PLZ/Ort:       Land: 

E-Mail:         Tel.-Nr.:  

Fax-Nr.*:       Handy-Nr.*:

*Bei den mit Stern markierten Feldern handelt es sich um freiwillige Angaben, die restlichen Felder sind Pflichtfelder, die unbedingt ausgefüllt werden müssen.

Fehlerbeschreibung
Bitte tragen Sie nachfolgend eine kurze, möglichst genau Fehlerbeschreibung ein:
(Z.B. Wann, wo und in welcher Form tritt der Fehler auf? Häufigkeit, nach welchem Zeitraum, bei welcher 
Nutzung, etc....)

 Die Kopie des Kaufnachweises / Rechnung /Quittung ist beigefügt.

 Ich erkenne die Allgemeinen Geschäftsbedingungen der MAXXUS Group GmbH & Co. KG an.

Hiermit beauftrage ich die Firma MAXXUS Group GmbH & Co. KG mit der Beseitigung der oben genannten 
Mängel. Im Gewährleistungsfall entstehen mir dadurch keine Kosten. Reparaturkosten, die durch die 
Sachmängelhaftung nicht abgedeckt sind, gehen zu meinen Lasten und sind umgehend zu begleichen. Im 
Falle einer vor Ort-Reparatur sind unsere Mitarbeiter inkassoberechtigt. Mit meiner Unterschrift bestätige ich 
diese Vereinbarung.

Bitte beachten Sie, dass nur vollständig ausgefüllte Aufträge bearbeitet werden können. Legen Sie bitte 
unbedingt eine Kopie des Kaufbelegs bei. Senden Sie die vollständig ausgefüllte Reparaturauftrag / 
Schadensmeldung per...

...Post* an: MAXXUS Group GmbH & Co. KG, Service Abteilung, Zeppelinstr. 2, D-64331 Weiterstadt

...Fax an: +49 (0) 6151 39735 400

...E-Mail: service@maxxus.de

*Brief bitte ausreichend frankieren - unfrankierte Briefe können leider nicht angenommen werden!

Serviceauftrag

Datum Ort Unterschrift
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Cleaning
Clean your training device after each training session. Use a damp cloth and soap. Never use 
solvents. Regular cleaning contributes significantly to the maintenance and longevity of your training 
device. Damage caused by body sweat or other liquids is not covered by the warranty under any 
circumstances.

Maintenance - Checking the fastening material
Check the tightness of the screws and nuts at least once a month. Tighten them again if necessary.

This device is recyclable. At the end of its useful life, please dispose of it properly. Never dispose of 
your training device in normal household waste. Dispose of the device exclusively via a municipal or 
approved disposal company. Observe the currently applicable regulations. In case of doubt, ask 
your city or municipal administration for a proper and environmentally friendly disposal option.
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Before you start the installation and the first training, please make sure that you are familiar with the entire user manual, 
especially the safety information, the maintenance & cleaning information and the training information. Also ensure that 
everyone who uses this training device is also familiar with and follows this information. Keep this manual in a safe place 
for information, maintenance and cleaning work or for ordering spare parts. 

Be sure to strictly follow the maintenance and safety instructions in this manual. 

This training device may only be used for its intended purpose, i.e. for the physical training of adults. 
Any use other than for its intended purpose is not permitted and may result in a risk of accidents, damage to health or damage to the 
training device. The distributor cannot be held responsible for damage caused by improper and inappropriate handling.

Training environment
-  Choose an installation location that gives you optimal freedom and comfort on all sides of the training device. 
 offers the greatest possible safety during the training 
-  When choosing the mounting location, make sure that the load capacity and condition of the wall is sufficient.
-  Ensure good ventilation and optimal oxygen supply during the training. Draft is not allowed avoid.
-  The installation location is an area in heavily frequented rooms or in the immediate vicinity of main directions of travel 
 (emergency exits, doors, passageways, etc.) are not permitted.
-  Your training equipment is not suitable for outdoor use, therefore storage and training with your   
 Device only possible within temperature-controlled, dry and clean rooms. 
-  The operation and storage of your training device in wet areas, such as swimming pools, saunas, etc. is not possible.
-  Ensure that your training device does not come into contact with hot objects and that there is sufficient   
 a safe distance is maintained to all heat sources, such as heating, stoves, open fireplaces, etc.

Personal safety instructions for the training
-  You should have a health check with your doctor before you start training.
-  If you feel physically unwell or have breathing problems, stop training immediately.
-  Always start your training sessions with a low load and increase this in the course of your
 Trainings evenly and gently. Reduce the load again towards the end of your training session.
-  Make sure that you wear suitable sports clothing and sports shoes during training.
 Please note that large pieces of clothing can get caught in components during training.
-  Your training device can only be used by one person at a time. 
-  Before each training session, check that your device is in perfect condition. 
 Never use your training device if it has faults or defects. 
-  Independent repair work can only be carried out after consultation and approval by our service department and   
 can be executed. Only original spare parts may be used.
-  Improper repairs and structural changes (fitting of non-permitted parts, dismantling of
 original components, etc.) are not permitted. This can have a negative effect on the technical safety of the device
  and dangers arise for the user.
-  Your training device must be cleaned after each use. In particular, remove all 
 Contamination caused by body sweat or other liquids.
-  Your training device is not suitable for use by children. 
-  During training, third parties - in particular children and animals - must keep a sufficient safety distance from the exerciser. 
-  Before each training session, check if there are any objects under your training device or the training area and remove them 
 you this in any case. Never train with your training device if there are objects underneath.
-  Always make sure that your training device is not used by children as a toy or climbing device will.   
-  Instruct persons, especially children, who are present during the training, about possible dangers during 
 of the training. This is especially true for the range of motion of the user.
-  Check at regular intervals (at least once a month) all components and the secure seating of screws and nuts.
   
The construction of this training device is based on the latest technical and safety standards.
This training device should only be used by adults! 
Extreme, incorrect and/or unplanned training can cause damage to health!
Any manipulation or intervention in the device not described or explained here can damage the training device or pose a danger to 
persons. 
If you have any questions or in case of doubt, please contact your specialist dealer or the MAXXUS service team. They will be happy 
to help you.

Safety Instructions
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Equipment Overview & Warning Notice

Warning notice:

Assembly

outer handle

medium handle

inner handle

Base frame

Carefully unpack all parts of the scope of delivery. 
Carry out the installation carefully, as damage or defects resulting from installation errors are not covered by the 
warranty or guarantee under any circumstances. Therefore, read the instructions carefully before installation, follow the 
sequence of installation steps exactly and follow the instructions for the individual installation steps. 
The installation of the training device must be carried out conscientiously by adult persons. 
Mount your training device in a place that is level, clean and free of objects that could hinder mounting. Please note that 
there is always a potential risk of injury during assembly work and whenever tools are used. Therefore, always be 
careful and cautious when mounting this training device. 
During the individual assembly steps, make sure that all parts are only screwed together by hand and that the screws 
are only tightened when all components fit exactly.
Training can only begin once the assembly of your training device is complete.

Assembly step:
Connect the right and left pull-up bar (2-right/3-left.) Use two M8x35 pan head screws (9), four Ø8 washers (8) 

Insert one of the two base frames (1) each into the receptacles of the pull-up bar and fix the base frames to the pull-up 
bar with two hexagon head screws M10x75 (4), four washers Ø10 (5) and two lock nuts M10 (7) each.
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Part Name size QTY

1 Base frame 2

2 Chin-Up-Bar, right 1

3 Chin-Up-Bar, left 1

4 Screw M10x75 4

5 Washer Φ10 8

6 Lock nut M10 4

7 Lock Nut M8 2

8 Washer Φ8 4

9 Screw M8x35 2

Use the training device exclusively for its intended purpose. Improper use may endanger the user. Read the installation 
& operating instructions in detail and observe all instructions and information. Keep children and pets away from this 
training device.



The heavy-duty dowels included in the scope of delivery are only suitable for concrete walls. In case of doubt, please 
obtain technical advice or ask your specialist dealer to advise you whether the dowels included in the scope of delivery 
are suitable for your walls.
ATTENTION: Only use screws or dowels that are suitable for your type of wall or stone.

Scope of delivery:
4 pieces heavy duty dowels M12/95
Required drill size: Ø16
Minimum drilling depth: 130 mm
Maximum drilling depth: 150 mm

Assembly instructions:
Step 1: 
Mark the drill holes very accurately. As soon as the heavy-duty dowel is firmly in place, you will have no more room for 
manoeuvre.
Step 2: 
Ideally drill the holes with a percussion drill according to the specifications regarding diameter and drilling depth.
Step 3: 
As the heavy-duty plug can easily get caught in stone or other dirt, it is essential to clean the drill hole after drilling. 
Step 4: 
For this step you need the help of a second person.
Person A holds the pull-up bar against the wall so that the drill holes of the pull-up bar match the drill holes in the wall. 
Person B inserts the heavy-duty dowels into the drill holes and hammers them in to the required setting depth.
Caution: When hammering in the heavy-duty dowels, make absolutely sure that you do not damage the threads.
Step 5: 
Tighten the nuts of the heavy-duty plugs.

Note on location selection:
When choosing a location, make sure that the wall is freely accessible and that there is a safety clearance of at least 50 
cm to the right and left of the pull-up bar and at least 100 cm behind the pull-up bar.
The height should be chosen in a way that there is a distance of at least 10 cm between head and ceiling at the top of 
the chin-up, where the chin is above the chin-up bar.

Assembly
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Warranty*

In order to enable the MAXXUS® support team to help you quickly in case of service, we need some data from your 
fitness equipment or from you. To be able to assign the exact spare parts to your fitness equipment, we need the 
product name, date of purchase and serial number.
If necessary, please fill out the repair order/damage report form of this user manual completely and send it to us by mail 
or fax.

Fields of application & warranty periods
MAXXUS® fitness equipment is suitable for different applications depending on the model.
The application area of this equipment is exclusively the home area.

home area:
Exclusive private use
Warranty period: 2 years

Semi-professional area:
Use under supervision in hotels, physiotherapy practices, etc.
The use in a fitness studio or similar facility is excluded!
Warranty period: 1 year

Professional area:
Use in a gym or similar facility under the supervision of qualified personnel.
Warranty period: 1 year

If your training device is used in an area not intended for the training device, a warranty or guarantee claim may expire!

Proof of purchase and serial number
In order to maintain your entitlement to services within the warranty, we require proof of purchase from you in all cases. 
Therefore, please always keep your proof of purchase or invoice and send us a copy in case of warranty as an 
attachment to your repair order/damage report without being asked. This will ensure that your service case is processed 
quickly.
To enable us to clearly identify your model version, we require the product name, serial number and date of purchase 
for service purposes.
 
Warranty conditions
The warranty period for your training device starts from the date of purchase and applies exclusively to products 
purchased directly from MAXXUS Group GmbH & Co. KG or a direct and authorised distribution partner of MAXXUS 
Group GmbH & Co. KG or a direct and authorised sales partner of MAXXUS Group GmbH & Co.

The warranty covers defects resulting from manufacturing or material defects. It only applies to devices purchased in 
Germany. It does not apply to damage and defects caused by culpably improper use, negligent or wilful destruction, lack 
of or omitted maintenance and/or cleaning measures, force majeure, operational and thus normal wear and tear, 
damage caused by the penetration of liquids, repair or modification of spare parts of foreign origin. The warranty also 
does not apply to faulty installation or damage caused by incorrect installation. Certain components are subject to wear 
and tear due to use or normal wear and tear. These components include, for example:

- Ball bearing - Bearing bushes - Bearing - Drive belt  
- Switches and buttons - Running belts - Running plates - Running rollers

Signs of wear and tear on these wearing parts are not covered by the warranty.

Should the training device be collected from you due to a repair, the disassembly and provision, as well as the receipt 
and reassembly of the device is necessary. In principle, these services are not covered by the warranty. In the case of 
individual parts, the defective parts must be sent to our service address well packed and sent by prior arrangement. 

Services outside the warranty & spare parts ordering
The MAXXUS® service team is of course also available for problem solving if cases of a defect occur after the end of 
the warranty period, or cases that are not covered by the warranty. In such cases, please contact us directly by e-mail:

service@maxxus.de

Please send orders for spare and/or wear parts, stating the product name, spare part designations, spare part numbers 
and the required order quantities to 

service@maxxus.de

Please note that additionally required fastening material such as screws, washers, etc. must be ordered separately.
are not included in the scope of delivery of the individual spare parts and must be ordered separately.

Stand: 01/2009
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Cuidado, limpieza y mantenimiento

Eliminación
 

© 2020 by Maxxus Group GmbH & Co. KG
Todos los derechos reservados

Esta publicación no puede ser reproducida, almacenada en un sistema de recuperación, o transmitida en su totalidad o en parte, en cualquier forma o por cualquier medio, 
ya sea electrónico, mecánico, fotocopiado, grabado o de otra manera, sin el permiso previo por escrito de MAXXUS Group GmbH & Co. KG.
Se exceptúan las modificaciones técnicas y/o de color y los errores.

Limpieza
Limpia tu aparato de entrenamiento después de cada sesión de entrenamiento. Use un paño húmedo y jabón. Nunca 
utilice disolventes. La limpieza regular contribuye significativamente al mantenimiento y a la longevidad de su 
dispositivo de entrenamiento. Los daños causados por el sudor corporal u otros líquidos no están cubiertos por la 
garantía bajo ninguna circunstancia.

Mantenimiento - Comprobación del material de fijación
Revise el apriete de los tornillos y las tuercas al menos una vez al mes. Apriételos de nuevo si es necesario.

Este dispositivo es reciclable. Al final de su vida útil, por favor deshágase de él adecuadamente. 
Nunca deseche su dispositivo de entrenamiento en la basura doméstica normal. Deseche el 
dispositivo exclusivamente a través de una empresa de eliminación municipal o autorizada. Tenga 
en cuenta las normas vigentes. En caso de duda, pregunte a la administración de su ciudad o 
municipio por una opción de eliminación adecuada y respetuosa con el medio ambiente.
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Antes de comenzar la instalación y la primera formación, asegúrese de que está familiarizado con todo el manual de usuario, 
especialmente con la información de seguridad, la información de mantenimiento y limpieza y la información de formación. También 
asegúrese de que todas las personas que utilicen este dispositivo de formación estén también familiarizadas con esta información y 
la sigan. Guarde este manual en un lugar seguro para la información, el mantenimiento y la limpieza o para pedir piezas de 
repuesto. 

Asegúrese de seguir estrictamente las instrucciones de mantenimiento y seguridad de este manual. 

Este aparato de entrenamiento sólo puede ser utilizado para el propósito previsto, es decir, para el entrenamiento físico de adultos. 
Cualquier uso que no sea el previsto no está permitido y puede resultar en un riesgo de accidentes, daños a la salud o daños al 
aparato de entrenamiento. El distribuidor no puede ser considerado responsable de los daños causados por una manipulación 
indebida e inapropiada.

Entorno de formación
-  Elija un lugar de instalación que le proporcione una libertad y comodidad óptimas en todos los lados del dispositivo de 
 entrenamiento. ofrece la mayor seguridad posible durante el entrenamiento 
-  Al elegir el lugar de montaje, asegúrese de que la capacidad de carga y la condición de la pared es suficiente.
-  Asegúrese de que haya una buena ventilación y un suministro óptimo de oxígeno durante el entrenamiento. No se permite la   
 corriente de aire evitar.
-  El lugar de instalación es una zona en habitaciones muy frecuentadas o en las inmediaciones de las principales direcciones de 
 viaje (salidas de emergencia, puertas, pasadizos, etc.) no están permitidos.
-  Su equipo de entrenamiento no es apto para su uso en exteriores, por lo tanto el almacenamiento y el entrenamiento con su   
 El dispositivo sólo es posible dentro de habitaciones con temperatura controlada, secas y limpias. 
-  El funcionamiento y el almacenamiento de su dispositivo de entrenamiento en áreas húmedas, como piscinas, saunas, etc. 
 no es posible.
-  Asegúrese de que su dispositivo de entrenamiento no entre en contacto con objetos calientes y que haya suficiente   
 se mantiene una distancia segura a todas las fuentes de calor, como calefacción, estufas, chimeneas abiertas, etc.

Instrucciones de seguridad personal para la formación
-  Deberías hacerte un chequeo de salud con tu médico antes de empezar a entrenar.
-  Si se siente mal físicamente o tiene problemas respiratorios, deje de entrenar inmediatamente.
-  Siempre comience sus sesiones de entrenamiento con una carga baja y aumente esto en el curso de su
 Entrenamiento uniforme y suave. Reduzca la carga de nuevo hacia el final de su sesión de entrenamiento.
-  Asegúrate de llevar ropa y calzado deportivo adecuado durante el entrenamiento.
 Tenga en cuenta que las prendas grandes pueden quedar atrapadas en los componentes durante el entrenamiento.
-  Su dispositivo de entrenamiento sólo puede ser utilizado por una persona a la vez. 
-  Antes de cada sesión de entrenamiento, compruebe que su dispositivo está en perfectas condiciones. 
 Nunca use su dispositivo de entrenamiento si tiene fallas o defectos. 
-  Sólo se pueden realizar trabajos de reparación independientes tras la consulta y aprobación de nuestro departamento de servicio 
 y puede ser ejecutado. Sólo se pueden utilizar piezas de repuesto originales.
-  Las reparaciones y cambios estructurales inadecuados (montaje de piezas no autorizadas, desmontaje de componentes 
 originales, etc.) no están permitidos. Esto puede tener un efecto negativo en la seguridad técnica del dispositivo y los peligros 
 surgen para el usuario.
-  Su dispositivo de entrenamiento debe ser limpiado después de cada uso. En particular, retire todos los Contaminación causada 
 por el sudor corporal u otros líquidos.
-  Su dispositivo de entrenamiento no es apto para ser usado por niños. 
-  Durante el entrenamiento, terceros - en particular niños y animales - deben mantener una distancia de seguridad suficiente del 
 ejercitador. 
-  Antes de cada sesión de entrenamiento, compruebe si hay algún objeto bajo su dispositivo de entrenamiento o el área de 
 entrenamiento y retírelo. Que esto en cualquier caso. Nunca entrene con su dispositivo de entrenamiento si hay objetos debajo.
-  Asegúrate siempre de que tu aparato de entrenamiento no sea usado por los niños como un juguete o un aparato de escalada 
 lo hará.   
-  Instruir a las personas, especialmente a los niños, que estén presentes durante el entrenamiento, sobre los posibles peligros 
 durante del entrenamiento. Esto es especialmente cierto para el rango de movimiento del usuario.
-  Compruebe a intervalos regulares (al menos una vez al mes) todos los componentes y el asiento seguro de los tornillos y 
 Locos.
   
La construcción de este dispositivo de entrenamiento se basa en las últimas normas técnicas y de seguridad.
¡Este dispositivo de entrenamiento sólo debe ser usado por adultos! 
Un entrenamiento extremo, incorrecto y/o no planificado puede causar daños a la salud!
Cualquier manipulación o intervención en el dispositivo que no esté descrita o explicada aquí puede dañar el dispositivo de 
entrenamiento o suponer un peligro para las personas. 
En caso de preguntas o dudas, diríjase a su distribuidor especializado o al equipo de servicio técnico de MAXXUS. Ellos le ayudarán 
con mucho gusto.

Instrucciones de seguridad
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Descripción general del equipo y aviso de advertencia

Asamblea

manija externa

mango medio

mango interior

Base frame

Desembale cuidadosamente todas las partes del alcance de la entrega. 
Lleve a cabo la instalación con cuidado, ya que los daños o defectos derivados de errores de instalación no están 
cubiertos por la garantía bajo ninguna circunstancia. Por lo tanto, lea atentamente las instrucciones antes de la 
instalación, siga exactamente la secuencia de los pasos de instalación y siga las instrucciones de cada uno de los 
pasos de instalación. 
La instalación del dispositivo de entrenamiento debe ser realizada a conciencia por personas adultas. 
Monte su dispositivo de entrenamiento en un lugar que esté nivelado, limpio y libre de objetos que puedan dificultar el 
montaje. Tenga en cuenta que siempre existe un riesgo potencial de lesiones durante los trabajos de montaje y siempre 
que se utilicen herramientas. Por lo tanto, tenga siempre cuidado y precaución al montar este dispositivo de 
entrenamiento. 
Durante los distintos pasos de montaje, asegúrese de que todas las piezas se atornillen a mano y que los tornillos sólo 
se aprieten cuando todos los componentes encajen exactamente.
La capacitación sólo puede comenzar una vez que se haya completado el montaje de su dispositivo de capacitación.

Paso de montaje:
Conectar la barra de tracción derecha e izquierda (2 derecha/3 izquierda.) Usar dos tornillos de cabeza 
plana M8x35 (9), cuatro arandelas de Ø8 (8) 

Inserte uno de los dos marcos de base (1) en cada uno de los receptáculos de la barra de tracción y fije los 
marcos de base a la barra de tracción con dos tornillos de cabeza hexagonal M10x75 (4), cuatro arandelas 
Ø10 (5) y dos tuercas de seguridad M10 (7) cada uno.
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Parte Nombre tamaño Cantidad

1 Marco base 2

2 Barra de la barbilla, a la derecha 1

3 Barra de la barbilla, a la izquierda 1

4 Tornillo M10x75 4

5 Lavadora Φ10 8

6 Tuerca de seguridad M10 4

7 Tuerca de seguridad M8 2

8 Lavadora Φ8 4

9 Tornillo M8x35 2

AVISO DE ADVERTENCIA:
Utilice el dispositivo de entrenamiento exclusivamente para su propósito previsto. El uso inadecuado puede poner en 
peligro al usuario. Lea detenidamente las instrucciones de instalación y uso y observe todas las instrucciones e 
informaciones. Mantenga a los niños y a las mascotas lejos de este aparato de entrenamiento.



Las clavijas de alta resistencia incluidas en el volumen de suministro sólo son adecuadas para paredes de hormigón. 
En caso de duda, solicite asesoramiento técnico o pida a su distribuidor especializado que le aconseje si los tacos 
incluidos en el volumen de suministro son adecuados para sus paredes.
ATENCIÓN: Utilice únicamente tornillos o tacos adecuados para su tipo de pared o piedra.

Volumen de suministro:
4 piezas de clavijas de alta resistencia M12/95
El tamaño del taladro requerido: Ø16
Profundidad mínima de perforación: 130 mm
Profundidad máxima de perforación: 150 mm

Instrucciones de montaje:
Paso 1: 
Marcar los agujeros de perforación con mucha precisión. Tan pronto como la clavija de alta resistencia esté firmemente 
en su lugar, no tendrá más espacio para maniobrar.
Paso 2: 
Lo ideal es perforar los agujeros con un taladro de percusión según las especificaciones de diámetro y profundidad de 
perforación.
Paso 3: 
Como el taco de alta resistencia puede quedar atrapado fácilmente en la piedra u otro tipo de suciedad, es esencial 
limpiar el agujero de perforación después de la perforación. 
Paso 4: 
Para este paso necesitas la ayuda de una segunda persona.
La persona A sostiene la barra de tracción contra la pared para que los orificios de la barra de tracción coincidan con 
los orificios de la pared. La persona B inserta las espigas de alta resistencia en los orificios de perforación y los martilla 
a la profundidad de ajuste requerida.
Precaución: Al martillar las clavijas de alta resistencia, asegúrese de no dañar las roscas.
Paso 5: 
Apretar las tuercas de los tacos para trabajos pesados.

Nota sobre la selección de la ubicación:
Al elegir un lugar, asegúrese de que la pared sea de libre acceso y que haya una distancia de seguridad de al menos 
50 cm a la derecha y a la izquierda de la barra de tracción y al menos 100 cm detrás de la misma.
La altura debe elegirse de manera que haya una distancia de al menos 10 cm entre la cabeza y el techo en la parte 
superior del mentón-up, donde el mentón está por encima de la barra del mentón-up.

Asamblea
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Garantía*

Para que el equipo de soporte de MAXXUS® pueda ayudarle rápidamente en caso de servicio, necesitamos algunos 
datos de su equipo de fitness o de usted. Para poder asignar las piezas de repuesto exactas a su equipo de fitness, 
necesitamos el nombre del producto, la fecha de compra y el número de serie.
Si es necesario, rellene completamente el formulario de pedido de reparación/informe de daños de este manual de 
usuario y envíenoslo por correo o fax.

Campos de aplicación y períodos de garantía
El equipo de fitness MAXXUS® es adecuado para diferentes aplicaciones dependiendo del modelo.
El área de aplicación de este equipo es exclusivamente el área doméstica.

área doméstica:
Uso privado exclusivo
Período de garantía: 2 años

Área semi-profesional:
Uso bajo supervisión en hoteles, prácticas de fisioterapia, etc.
¡El uso en un gimnasio o instalación similar está excluido!
Período de garantía: 1 año.

Área profesional:
Uso en un gimnasio o instalación similar bajo la supervisión de personal cualificado.
Período de garantía: 1 año

Si su dispositivo de entrenamiento se utiliza en un área no prevista para el dispositivo de entrenamiento, una garantía o 
reclamo de garantía puede expirar!

Prueba de compra y número de serie
Para mantener su derecho a los servicios dentro de la garantía, requerimos prueba de compra de usted en todos los 
casos. Por lo tanto, por favor, guarde siempre su prueba de compra o factura y envíenos una copia en caso de garantía 
como un anexo a su orden de reparación / informe de daños sin que se lo pidan. Esto asegurará que su caso de 
servicio sea procesado rápidamente.
Para poder identificar claramente su versión del modelo, necesitamos el nombre del producto, el número de serie y la 
fecha de compra con fines de servicio.
 
Condiciones de la garantía
El período de garantía de su aparato de entrenamiento comienza a partir de la fecha de compra y se aplica 
exclusivamente a los productos adquiridos directamente de MAXXUS Group GmbH & Co. KG o un socio distribuidor 
directo y autorizado de MAXXUS Group GmbH & Co. KG o un socio de ventas directo y autorizado del Grupo MAXXUS 
GmbH & Co.

La garantía cubre los defectos de fabricación o de material. Sólo se aplica a los aparatos adquiridos en Alemania. No 
se aplica a los daños y defectos causados por un uso inadecuado culposo, destrucción negligente o intencionada, falta 
u omisión de medidas de mantenimiento y/o limpieza, fuerza mayor, desgaste operacional y por lo tanto normal, daños 
causados por la penetración de líquidos, reparación o modificación de piezas de repuesto de origen extranjero. La 
garantía tampoco se aplica a la instalación defectuosa o a los daños causados por una instalación incorrecta. Ciertos 
componentes están sujetos a desgaste por el uso o el desgaste normal. Entre estos componentes se encuentran, por 
ejemplo

- Cojinete de bolas - Casquillos de cojinete - Cojinete - Correa de transmisión  
- Interruptores y botones - Cintas de correr - Placas de correr - Rodillos de correr

Los signos de desgaste de estas piezas no están cubiertos por la garantía.

En caso de que el dispositivo de entrenamiento sea recogido de usted debido a una reparación, el desmontaje y la 
provisión, así como la recepción y el remontaje del dispositivo es necesario. En principio, estos servicios no están 
cubiertos por la garantía. En el caso de piezas individuales, las piezas defectuosas deben ser enviadas a nuestra 
dirección de servicio bien embaladas y enviadas por acuerdo previo. 

Servicios fuera de la garantía y pedido de piezas de recambio
Por supuesto, el equipo de servicio de MAXXUS® también está disponible para la solución de problemas si se 
producen casos de un defecto después del final del período de garantía, o casos que no están cubiertos por la 
garantía. En tales casos, por favor contáctenos directamente por e-mail:

service@maxxus.de

Por favor, envíe los pedidos de piezas de repuesto y/o de desgaste, indicando el nombre del producto, las 
designaciones de las piezas de repuesto, los números de las piezas de repuesto y las cantidades de pedido requeridas 
a 

service@maxxus.de

Tenga en cuenta que el material de sujeción adicional necesario, como tornillos, arandelas, etc. debe pedirse por 
separado.
no están incluidos en el volumen de suministro de las piezas de recambio individuales y deben pedirse por separado.

Estado: 01/2009
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Maxxus Group GmbH & Co. KG
Zeppelinstr. 2 w D-6433 Weiterstadt

Germany
E-Mail: info@maxxus.de 

www.maxxus.com


